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RADYOAKTIFLiK TEST-2

1. HAadyoaktif bir slement bir pozitron 13imasi yagte
Hinda; -

t. Atom numarasi bir artar.

Il. ¥iltle numaras defjigmez.
lli. Witron sayssi bir azalir.

yarguiarndan hangiler dofiru olur?

A} Yalniz ¢ B} Yalmz il
Gylvell Eyl, livalll

Ciivalll

11 o4
2, L Th — mPa-l-I
20 -]
R U— mTh"'Y
v 2
® Ph— " B+2

Yukandskl radyoaktlf bozunmmler sirasnds mayds-

na gelen X, ¥, £ mimalanndan hangilerl B~ ipmas-
dw? .

A) Yalniz X
DjXveY

B) Yainz ¥
EYX,.YvelZ

CyXvel

3. Biralfs, ki beta igiman yapan rvciyosktif bir etomurn;

I. Prolon sayis:
Il. Nitron sayisi
. Kitke numarasi

hangierinds degigme olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnuz 11
D Ivall E} i ve Il

4. | Alfa masi yapan bir atomun, atom numarasi ve
kifle numaras: il azalir.

Il. Beta 13sma= sonucu kiltle numaras: bir azalir,
Ul Pozitron 1gimas sonucu atom numarasi bir azalr.

vargidarhdan hahgilert dogrudur? .
A Yalnz | BiYalnz Il C) Yatmz W
D) [l ve Il E}i. Evallt

5.  Bir miar mdyoakit maddeanin %87,5 nin bozunmasi

ipin gegen zaman & saattr.

Buna gbre, bu maddanin yarilenma sirosl kag saat-
tir?

A1 B2 cya D)4 E)5

245 fournd
2454k

Yukarndakl graflc agadidakl reakslyonlardan hangl-
aine ait olakIlir?
A) T B A+ 2B

B) 2;:;.1 —Aarz‘;';Bi+1m+ 2p
0) %P Al —» ToAL+ ta 2R

219 et}
D ssAi—:rusAtnr'ﬁaﬁ- 2p

219 219
E) o5 Al alr..’at-+‘¥|:t.+~ 28

7. 2

I 22Th—s TgRa+ X
1. g Ra—» A0+ Y

. % he—» oTh+ Z

Yukandaii 0¢ denklsm z::‘rh fzotop atomunun bozun-
ma sarigini gistermektodr.
Buna gire X, ¥, Z agafjdakilerdan hangisidir?

X ¥ _Z__
R ) A
B) « o B
) P n B
D) n p P
E) B @ n
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8. ""‘;Po alamenti nStronla bombardiman edildiginde

1.nétron yakalayip 1o ve 10 1simas: yaphginda hangl
elarsnte ddnllglr?

206
ESA

A) 2‘-0P0

206
o B) %P0 c) e m

9. za:fﬂa izotopu 2, 1P imasi vaphiinda X atomuna da-

niiglyer.
‘F’llar?lle X In yapacad bifeglgin mo! kiltlesi kag a.kb

A)452  B)436 C)44d  D)s52  E)eaz

10. 1. RAadyoakti! X atomunun gekirdedinde 1 praton 1 nét-

rona dénigayar.

Il. Radyoaktif ¥ atomunun gakirdedinde 1 nitron 1 pro-
tona dinigdyor.

Buna gore agafidekiterden hanglsl yanha ofur?

A}l Xwva Y nin kitle numaras! defismez.
B) X atomu pozitron (simasi yapmigtr.
C} X alomu elekimon yakalamghr.

D} Xir atem numaras) 1 artmigir,

£) ¥ nin nétron saym: 1 azamghr,

2 18 0
t1. e g Par e
Yukaridakl otayla flgli,

l. Gekirdekta 1 nitron, bir protona déniigmitgidr,
It. Atomun gekirdedinde ndtron sayisi bir artmighir.
lll. Atomun gekirdedindeki proton sayis antmigtir,

yargilarnindan hanglier dogrudur?

Al Yalnz | B} Yairmz (I <} Yalmz 11
D}ivell E} L lvalll

12. Radyeakiif bir X elamentinin yarilanma sGresi 4 glindur,
Bu X elamentinin yanianmaya bagiadiktan 8 gl sonra
kalan mildanyia 16 glin sonra kalan mikfan arasndak!
fark 30 gramdor.

Buna gire, ykminc! gin sonunda ka¢ ¢ X alement
kale?

4) 10 B}5 ¢l2s D) 20 E) 15

13. Radyorkiif elemantierde;

I. Kitle artiikga yanlanma slresé artar.

5. Bilegik yapmak radyoaktif &zelligi deggstirir.
kl. Izatop atomlann yanlanma sireleri {arididir.
yargilarindan hanglleri dodrudur?

A) Yalruz 8] Ivell Cyllve Nl
D} Yalmz Il E¥LNvalll.

14. 225 elementl n yil sanra baglangigtaki mikiannin % si-

na digiyor.
Bu elementin yanlanma siresi nedir?

n n I

™|3

Yanlanma sdresi 3 yil olan radyoaldit X elamentinin 12
yil sonra kiithosinin 10 gram kaldidi gdzianmektadir,

Bura gbre X elementinin baglengigtak] kitlesl kag
gramdir?

15.

A) 20 8) 40 C} 80 D) 166 E) 320
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16. Mg +X % Fey

Yukendsii gakirdsk tepkimesinde X ve Y taneciiderl
nelerdir? _

A)
B)
C)
o
E)

nn-a::-::;‘x
ug:::-unl-t:

17. Radyoaktif bir meddenin % 7STin bozunmas: il
gecen sirsnin hasaplanablimes] igin;
1. Yanlanma stresi '
Il. Proton sayis
M. Bagtangig mikian
hangilerinin bilinmesi yeleclidir?
A} Yalniz | 8] Yalmz I
D) H ve Il

) Yakuz Hl
Ejl, e Iit

18. ZU+)n = %50+ 1T Xe +] n+Enej

Denkiaml 1gin;

I Kimyaaal reaksiyondur.
It. Flsyon reaksiyonudur,
lit, Fligyon resksivonudur.
I¥. Ekzotermikdir.
hanglleri dofdrudur?

Allvell B) Il ve il
D} llva IV B3I, Il va iV

Gl lva M

19. Aadycakiil bir maddenin yantanma siiresink;
. Basing
It Swcakhk
Ill. Fizicgol hali
hangiler dedistirmez?
A Yaluz | B) Yalmz Il C} Yalniz i
D) v lll E) Lli ve il

2. :m, 36~ vpurmsi yapan radyoaktii X stomunun nitron
sayinindakl dedigme nassidir?

A) 3 azalir B) 3 arfar C} 7 mzalr
D) 7 arar E) 1 azabr

YANITLAR
1-B 2-C 3-E 4-C 5-B 6-D 7-A 8-E 9-E 10-D 11-B 12-B 13-D 14-C 15-D 16-D 17-A 18-D 19-E 20-C



